▶李显龙总理昨天同佩洛西会面。 (通讯及新闻部提供)



佩洛西亚洲行 狮城首站

新美肯定两国 深入伙伴关系

《联合早报》根据我国 外交部文告报道,佩洛西 一行人昨天在总统府礼貌拜 会哈莉玛总统,并同李显龙 总理和外交部长维文医生会 面。

02.08.2022

他们也分别同副总理兼 财政部长黄循财、国务资政 兼国家安全统筹部长张志贤 和国务资政兼社会政策统筹

黄 循 财:

数码经济等领域盼新美深化合作

黄循财在面簿贴文说,美国在提供区域和平稳定与繁荣框架上扮演的关键角色。新加坡期待在绿色经济、可持续金融与数码经济等众多领域,深化与美国的合作。新方也感谢在美国众议院的许多朋友们,在加强新加坡与美国的联系方面扮演重要角色。

部长尚达曼进行会谈。

李总理同佩洛西一行会 晤时,双方肯定新美之间的 伙伴关系,此关系建立在国 防、安全以及经济领域的坚 实合作基础上。

新美在防务和经济方面 有着密切合作,民间交流也 很活跃,美国是新加坡最大 外来投资来源国,投资总额 达到5000亿元。

李总理也对众议院代表 团承诺支持美国继续大力参 与区域事务表示欢迎。双方 并讨论要如何借助诸如"印 度太平洋经济框架"等倡议 深化美国在本区域的参与。

佩洛西今天续程访问马 来西亚。

骨痛热症及冠病确诊近来攀升

医生:

同时患2疾 可能性提高

陈玉能 报道 gltan@sph.com.sg 24小时新闻热线:

1800-8227288/91918727

骨痛热症和冠病病例近来 攀升,受访医生指出,同时患 上两疾病虽罕见,但这段期间

WhatsApp/WeChat传照片: 91918727

可能性提高,年长者以及有潜在疾病如糖尿病患者须多加注意,一旦同时染病,其重症及死亡风险也将增加。

我国今年骨痛热症病例已 累积超过2万1350起,过去多 周的每周病例几乎都超过千 起。与此同时,新一波冠病疫 情也陆续让不少国人病倒,每 日新增病例都在数千甚至超过 一万起,有的还是二度染疫。

两疾病同时出现高病例, 那究竟是否可能同时患上骨痛 热症和冠病? 国家传染病中心 顾问医生贾博萦,以及传染病 专家梁浩楠受访时都指出,同 时患上两疾病是罕见情况,但 并非不可能。

梁浩楠说: "如今两病的病例不断攀升,要在同一天内遭受两者'袭击'的确是可能发生的。"

贾博萦则指出,由于这两个病症的症状相似,都会发烧、肌肉酸痛、没有食欲等等,因此要确定是否同时患病,就必须透过相关的检测来证实,方能及时诊断出病况并及早治疗。

"两疾病出现重症风险的 因素也有重叠,包括年长者 以及有潜在疾病如糖尿病患 者。"

梁浩楠补充说,已有多项研究显示一旦发生同时染两病的情况,的确会影响身体对抗的能力,死亡率比起只染单一疾病来得高,有必要小心提防。



<mark>樂冠病者罕见出红疹</mark> 独羅也是鲁德热症

有冠病患者出红疹,被怀疑同 时染骨痛热症。

读者周先生(37岁,公务员) 两周前确诊冠病,一度发高烧到 40摄氏度,之后手部就开始出现 红疹。他就医时,医生指出成年冠 病患者较少会出现红疹,反而是骨 痛热症比较常会出现这类疹子,于 是安排他验血来确定是否有骨痛热

"所幸后来发现没有,否则得 同时打两场仗,肯定会很辛苦。不 过, 我可以想象自己年轻还顶得 住,但年纪大的真的要小心。"

贾博索受访时解释,疹子并非冠病的常见症状,不过的确有医学报告点出两者的关联。至于骨痛热症的话,数据显示出现疹子的情况介于26%到50%之间。
"是否出现疹子并不能作为是

否同时染病的依据。骨痛热症病患不一定会长疹子,而即使出现疹子,也可能是在发烧的数天后。"

过去两年有2男性'染两病'

中央医院过去两年有两名年轻男 性同时染两病。

根据中央医院人员日前在《热带医学与传染病》(Tropical Medicine and Infectious Disease)期刊发布针对2020年和2021年院内病患数据的研究,共有23名病患被怀疑同时染上两疾病,除了冠病检测呈阳,骨痛

热症血清检测也呈阳。

不过,经过进一步的检测后,发现绝大部分的骨痛热症血清检测为假阳性,只有两名住院病患被认为很可能是同时染两病。

这两名病患皆为男性,年龄分别 为30岁和31岁,他们也都痊愈,并 未出现重症情况。

轿车四轮朝天,车门大开,车窗脱落。(受访者提供)

疑打瞌睡 车撞翻 司机受困获救

严思莹 报道 ysiying@sph.com.sg

疑打瞌睡撞路边走道,轿车翻覆,司机受困获救,目前在助警调查。

这起车祸发生在今天早上9时 25分,地点是牛车水一带,登婆 街与新桥路的交界处。

热心读者陈先生(53岁,德 士司机)通报本报,开车经过时 看见一辆轿车撞上路边后翻覆, 四轮朝天。

他说,轿车司机受了伤,头 跟颈项血流不止,被困在驾驶座 动弹不得,是一位四五十岁的男 清洁工上前把他救了出来。 "那名清洁工把他扶到一旁 后才离开。"

根据读者提供的照片,轿车车门已经被打开,车窗玻璃也整块脱落,驾驶座的安全气囊已被启动。

另一目读者许财富(49岁, 医疗行业从业者)也说,事发处 常有人在那边等车,所幸并未造 成太严重的影响。

民防部队受询证实车祸,并 将1人送往新加坡中央医院。

榜1人达任新加坡中央医院。 警方则补充,42岁男司机正协助当局调查。

据悉,司机事发前疑打瞌睡而 酿车祸。

警加强国庆庆典安保 浮动舞台周围列特别活动区

8月9日国庆日当天,警方将加强国庆庆典场地滨海湾浮动舞台周围地区的安保措施。

根据警方文告,国庆庆典已 在公共秩序法令下定为"加强保 安特别活动",浮动舞台周围划 为特别活动区,特别活动区里也 划设安检措施更为严密的特区范 围以保护公众安全。

特别活动区的范围包括市政 区、滨海湾、宝龙坊、尼诰击 道,以及丹戎禺一带。特区范围 则涵盖滨海艺术中心、滨海湾金 沙、F1维修大楼等地段,警方将 在国庆日当加强对特区的安全检 查。特别活动区和特区实施安时 措施的时段为8月9日凌晨零时至 晚上11时59分。 公众不得携带有害物质、烟火、易燃物、爆炸物、军火、喷漆罐、扩音器、广播设备和带有示威或特定意图的旗帜、标语、衣物、雨伞、充气物等物品,进入特别活动区。

警方有权搜身,若发现违禁物品,除充公外,违例者可能被逮捕,并面对罚款最多2万元或监禁最长12个月,或两者兼施。若有必要,警方有权禁止相关人士进入或要求他们离开特别活动区。特别活动区内也禁止携带或使用无人机。

警方吁请公众遵守当局指示。任何人若涉危及特别活动区和特区范围安全的活动,当局将严厉依法办理。

猴痘病患 昨起转移到指定隔离设施

密切接触者 隔离期缩短至14天

从昨天起,情况稳定的猴痘确诊病例,将转移到指定的猴痘隔离设施。与猴痘患者有过密切接触的人,隔离期将缩短至14天,加上七天的电话监测。

此前,所有猴痘患者须在医院隔离,直到不再具传染力,而密切接触者的隔离期从最近一次接触患者后算起,共21天。

卫生部昨晚发文告宣布调整猴 痘确诊病例及密切接触者的隔离 程序。更新后的隔离程序,与世界 卫生组织等最新国际数据建议的一

截至7月31日,我国今年已通报 11起猴痘确诊病例。六起是本土病 例,五起从境外输入,他们彼此之 间没有关联。

卫生部在7月29日试行让猴痘患

者在社区里康复,将八名猴痘患者 从公共医院转移到猴痘隔离设施。 他们目前情况稳定,只出现轻微症 状。

有鉴于此,所有经医院评估为情况稳定的猴痘患者,下来将转至猴痘隔离设施,这些设施备有全天候的远程医疗服务。

猴痘患者将在设施内康复,直 到不再具传染力,才适合出院。并 发症风险较高的猴痘患者,将继续 在医院接受治疗。

证据也显示,猴痘病毒的平均 潜伏期约八到九天,而多数密切接 触者在最近一次接触猴痘患者后的 第14天出现症状。

通讯及新闻部兼卫生部高级政 务部长普杰立医生昨天在国会说, 与本地猴痘患者有过密切接触的



▲截至7月31日,我国今年已通报11起 猴痘确诊病例。(档案照)

人, 既没出现猴痘症状, 也没确诊 猴痘。目前没有证据显示猴痘病毒 在社区进一步扩散。

普杰立透露,所有留在新加坡 的密切接触者情况良好,其中11人 已完成隔离。

卫生部共联系了45名密切接触者,并为他们提供天花(smallpox)疫苗,作为接触猴痘病毒后的预防针,至今有11人接

新山市第一家百货公司 **万泰企业走入历史**

(新山讯)走过66年的"万泰企业"百货公司,作为新山市第一家百货公司,如今即将走入历史,成为许多老一辈新山人的儿时回忆。

位于新山直律街的"万泰企业"百货公司,自1956年开始营业至今,早期曾售卖名牌化妆品等物品闻名,开业多年后,更成为当地的一个地标,附近居民皆非常熟悉。

作为第二代传人的黄力行 (65岁)接受《中国报》访问时,将这家百货公司交由儿女转型,未来或以网购、直播等,再与顾客见面。

他说,原本将于7月31日正式



"万泰企业"百货公司早期以售 卖名牌化妆品闻名。(中国报)

结业,但许多顾客申诉赶不及光 顾,因此决定延长一周。